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Voici l'auvent de la station de métro Sainte-Catherine à Bruxelles (Olivier Noterman + Laurent Ney, 2005). 
Déterminer pour chaque élément structural de quelle fonction structurale (principale) il ressort. Remarque : en 
fait, le sommet de la cage d'ascenseur ne touche pas la plaque supérieure : il y a juste un capotage qui empêche 
les pigeons d'aller y nicher… 
 

 
 
La plaque supérieure se développe horizontalement sous des charges principalement verticales (poids propre, 
neige, etc.) ; la transversalité entre les deux indique que cette plaque répond à une fonction "ponter". On peut 
remarquer que, bien que cette plaque réponde à une sous-fonction "couvrir un espace", on lui a donné une forme 
horizontale, ce qui lui donne la même allure qu'une structure qui répondrait à la sous-fonction "soutenir un 
praticable" – par exemple une terrasse, ou, dans le domaine du mobilier, une table. Cela indique qu'on aurait pu 
faire d'autres choix formels, où cette surface n'aurait pas été plane ; bien sûr, cela aurait changé non seulement 
l'expression du projet mais aussi toute la structure de cet auvent. 
Les colonnes ressortissent de la fonction "supporter". Mais leur inclinaison indique qu'elles contribuent en même 
temps à la fonction "contreventer". Cela crée une sorte d'économie dans le projet : un même élément remplit 
deux fonctions. De plus, cela contribue à l'expression formelle du projet… et même de manière déterminante. 
 


